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2.1 Gázriasztó a biogáz-berendezések
biztonságáért

Tárgyszavak: biogáz; gázérzékelő; mérőjel; hőmennyiségmérés.

Németországban a biogáztermelő berendezések a szigorú TA Luft és
TASI előírások miatt sokáig háttérbe szorultak a modern hulladékválogató be-
rendezések, a veszélyes hulladékokat kezelő létesítmények és a depóniák
mellett. Az új törvények és jobb berendezéstechnika azonban szabad utat en-
gednek a biogáz-berendezéseknek.

A biogáz-berendezéseket energia előállítására használják, áram és hul-
ladék hő alakjában a kapcsolt villamos- és hőenergia-termelés elve szerint.
Ezenkívül a hulladék hőt mélyhűtésre is alkalmazzák az utána kapcsolt ab-
szorpciós hűtőberendezésekben.

Az égetésnél keletkező hőt megfelelő hőcserélőkben értékesítik és távhő-
hálózatba vezetik Ezek a berendezések azonban csak akkor hatékonyak, ha a
biogázt stabil termodinamikai állapotban vezetik a gázmotorba. 

A biogáz-berendezés mint a robbanás forrása

Stacionárius gázriasztó berendezésekkel az előre nem látható gázkilépé-
sek gyorsan és biztosan felismerhetők. Ez különösen a metánra érvényes,
amely kb. 65 %(V/V)-ban van a biogázban. 4,4 %(V/V)-os alsó robbanási ha-
tárértéknél és elegendő oxigéntartalomnál erősen robbanékony és gyúlékony
gáz–levegő keverék keletkezhet, és a legkisebb szikra is katasztrófához ve-
zethet.

A személyek és berendezések védelmét a gázriasztó berendezések
megbízhatóan ellátják, mivel zavar esetén, így pl. a túlterhelt berendezésré-
szeken a szivárgást felismerik és vészjelzésként továbbítják (1. ábra).

A hőmennyiség mérése

Az éghető gázok kimutatására az alsó robbanási határnál különösen al-
kalmasak a hőmennyiség-érzékelők (2. ábra).Váratlan gázkiáramlásnál (pl. a
sűrítőnél) az éghető gázok koncentrációja gyorsan és biztosan meghatároz-
ható. A mérés a gáz beáramlásával kezdődik a transzmitter érzékelőkam-
rájába, ahol diffúziós folyamat játszódik le.
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A mérés a katalitikus égetés elvén alapul, a g
fűtött elektromos szállal elégetik. A fémszál hőmér
változása a gázkoncentrációt jelzi. A környezeti hat
a levegő nedvességtartalma, az érzékelőbe beépít
penzálja.

A mérőjel értékelése

A mérőjelek értékelése a gázriasztó értékelőeg
átalakítására értékelő egységekre árnyékolt kábelek
pon többek között négy potenciálmentes relékontakt
vészjelzés továbbítására. Három vészjelzés határé
lasztani. A reléérintkezők külső építőelemek, pl. sz
tetését teszik lehetővé, valamint szelepek kapcsolás
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